

BUENOS AIRES, 24.—EL NUEVO EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LA ARGENTINA, MARQUES DE MAGAZ, HA LLEGADO A BUENOS AIRES, A BORDO DEL VAPOR "CABO DE HORNOS".—(ESFE).

Coruña.—Año XXIV.—Núm. 6.542

VIERNES, 25 DE OCTUBRE DE 1940

Avenida de Rubine, 10. Teléfonos: Redacción, 1177-1594; Admón., 1542

Roma y Berlín conceden extraordinaria importancia a la entrevista Franco-Hitler

Ha quedado confirmada la cordialidad de relaciones entre España y las potencias del Eje, que trabajan por la creación de un orden nuevo en Europa

BERLÍN, 24.—La importancia que se concede en Alemania a la entrevista celebrada por el Führer con el jefe del estado español se refleja con elocuencia en la Prensa, que publica en lugar destacado el comunicado de anoche, con grandes titulares. Aparte lo que se expresa en ese comunicado, no se conoce aquí ninguna otra información acerca de dicha conferencia, y se juzga muy natural en los círculos políticos de la España de Franco esté en relación con las fuerzas evolutivas de Europa, dirigidas por las potencias del Eje. Se agrega que después de la victoria en la guerra civil, España ha continuado su camino al lado de dichas potencias, que, durante la guerra civil, demostraron, incluso con camaradería de las armas, que compartían los objetivos de renacimiento de España. Tras la visita a Berlín del señor Serrano Suñer, la Prensa española escribió que "tan sólo los miserables restos de la España de ayer son los que pueden creer, después de esta visita, que la paz futura no implique para España objetivos de importancia". Se juzga por último que España deriva de su propia lucha por la libertad el derecho a participar en la evolución general de Europa, y tampoco se puede olvidar que España resulta afectada por el nuevo orden que se está creando en Europa en el Mediterráneo.—(EFE).

entre otras cosas, que el encuentro entre los dos hombres de Estado constituye una valiosa aportación para el triunfo del nuevo orden en Europa. Los demás diarios de la tarde, que publican en lugar preferente el comunicado oficial de la entrevista, ponen igualmente de relieve la importancia de la misma.—(EFE).

BERLÍN, 24.—Los diarios de Berlín y los más importantes de todo el Reich, se refieren, en sus artículos de fondo, a la entrevista celebrada ayer entre el Caudillo de España, Generalísimo Franco, y el Führer Canciller alemán, Adolf Hitler.

El "Deutsche Allgemeine Zeitung" escribe, entre otras cosas, que la noticia de esa entrevista ha sido acogida con júbilo en toda Alemania, donde se sabe que ha surgido una España nueva, que comprende la significación

de la lucha de las potencias del Eje y quiere ocupar el puesto que le corresponde en el nuevo orden europeo.

El "Hamburger Fremdenblatt", recuerda que en los primeros años de la guerra civil, el anhelo de orden, autoridad y paz interior que sentía el pueblo español, provocó la simpatía activa de Alemania e Italia, y hoy el pueblo español corresponde a esos sentimientos. Termina diciendo el diario que, desde el principio del conflicto actual, la política extranjera española tuvo en cuenta las tradiciones históricas y las experiencias prácticas, y se basa en la amistad con todos los que defienden la justicia para todas las grandes naciones.

El "National Zeitung", de Essen, escribe que la reorganización del orden político en Africa interesa directamente a España, una de las más antiguas potencias coloniales de Europa.—(EFE).

"No queremos participar en guerras extranjeras", dice Roosevelt

"No existe ningún acuerdo susceptible de arrastrar a Norteamérica a un conflicto armado"

NUEVA YORK, 24.—El presidente Roosevelt pronunció en Filadelfia un importante discurso de propaganda electoral.

Dijo que quería hacer frente a las falsas noticias y malas interpretaciones que se produjeron en el curso de la campaña electoral. Sus adversarios intentan amedrentar al pueblo norteamericano mediante la acusación hecha contra el orador de haber firmado, a espaldas del Congreso y la opinión, acuerdos secretos que amenazan la seguridad de los Estados Unidos y comprometen a este país en guerra que no le importa. "Aseguro solemnemente—dijo Roosevelt—que no existe ningún tratado ni ninguna obligación secreta, ni acuerdo directo ni indirecto, con un Gobierno o una nación susceptible de arrastrar a Norteamérica a un conflicto armado, así como tampoco existen acuerdos de esta clase encaminados a otros fines".

Añadió luego que todas sus acciones y todos sus pensamientos de los últimos años han tenido por objeto el mantenimiento de la paz en el mundo y especialmente en Estados Unidos y el hemisferio occidental. Una potente defensa—declaró—es la mejor garantía para el mantenimiento de la paz y de la seguridad en el hemisferio occidental.

Manifestó a continuación que tanto él como el secretario de Estado, Cordell Hull, trabajan por la paz, y añadió: "No nos armamos con miras a la conquista. Repito una vez más que permanezco fiel al programa de nuestro partido. Ninguno de nosotros quiere participar en guerras extranjeras. Nadie quiere tampoco que nuestro ejército, nuestra flota y nuestra aviación vayan a luchar fuera del Continente americano a no ser que se nos ataque.—(EFE).

WASHINGTON, 24.—El ministro de Comercio, Mr. Jone, declaró que durante el primer año de guerra Inglaterra importó material y productos por valor de 780 millones de dólares.

Durante este año de guerra, la exportación norteamericana a Gran Bretaña ha sido de un 57 por 100 más que la del año anterior.—(EFE).

WASHINGTON, 24.—El ministro de Marina anunció que se llegó a un acuerdo entre Estados Unidos, Inglaterra y el Canadá para la creación de una base militar-naval-aérea en la costa meridional de Terranova. Una delegación norteamericana ha llegado ya a esta isla para realizar los trabajos preparatorios.—(EFE).

El mariscal Pétain se entrevistó con el Führer

CHURCHILL visita las defensas costeras de Escocia

Ha sido sustituido el comandante inglés de Aden

LONDRES, 24.—El primer ministro Churchill, acompañado de su esposa, ha efectuado una visita a las defensas costeras de Escocia oriental. Hizo un largo recorrido en ferrocarril, automóvil y a pie. Le acompañaban también oficiales británicos y polacos; entre estos últimos se encontraba el general Sikorski. Churchill presenció después unas maniobras de las tropas polacas organizadas en Gran Bretaña, y acto seguido regresó en tren a Londres.—(EFE).

ESTOCOLMO, 24.—Noticias de Londres dan cuenta de que el ministro inglés de Colonias ha comunicado la dimisión del teniente coronel Reilly, gobernador y comandante en jefe de Aden. Para sustituirle fué designado por las autoridades metropolitanas el actual jefe de Zanzábar, Arthur Hall.—(EFE).

Dimitirá el Embajador norteamericano en Londres

Aconsejó a Roosevelt un acuerdo con el Eje, seguro de la derrota inglesa

NUEVA YORK, 24.—El diario "Chicago Daily News", afecto al ministro de Marina, Knox, afirma que el embajador de Estados Unidos en Londres presentará la dimisión. Según el diario, Kennedy, desde el comienzo de la guerra, expresó su parecer de que Gran Bretaña tenía perdida la partida de antemano. Privada y oficialmente, Kennedy predijo los sucesos que más tarde se han verificado. El embajador se encuentra profundamente disgustado porque el Presidente Roosevelt haya dado mayor crédito a los informes de Bullitt que a los suyos.—(EFE).

NUEVA YORK, 24.—El "New York Post" afirma que el embajador de Estados Unidos en Londres volverá de nuevo a Norteamérica antes de que se efectúen las elecciones presidenciales, con objeto de revelar al pueblo de Estados Unidos las mismas cosas que escuchó de su boca el Presidente Roosevelt para que cuanto antes se pusiera de acuerdo con las potencias del Eje, en previsión de los acontecimientos adversos a Gran Bretaña, en vez de atenerse a los consejos de Bullitt.—(EFE).

NUEVA YORK, 24.—El embajador de los Estados Unidos en París, Bullitt, ha pronunciado un discurso, en el que declaró: "La atmósfera que reina hoy día en este país es parecida a la que existía en Francia en 1938, cuando los franceses fueron advertidos de que estaban en peligro, pero no quisieron sentirlo".

Bullitt examinó a continuación la situación actual y afirmó: "Debemos prepararnos ahora con un ritmo de guerra, si no queremos que luego sea demasiado tarde".—(EFE).

UN ANIVERSARIO

Dentro de unos días Auxilio Social celebrará el cuarto aniversario de su fundación. Y no, precisamente, con palabras, sino con hechos que hablan elocuentemente de la intensidad de la labor realizada y de los beneficios incalculables que está proporcionando al país. Once instituciones serán inauguradas solamente en Madrid, de ellas siete destinadas a la recogida de niños mendigos. También se pondrá en funcionamiento un nuevo comedor para embarazadas y madres lactantes y otro para diabéticos provisto de su laboratorio y de un consultorio médico. En el resto de España también serán inauguradas numerosas obras en beneficio de las clases necesitadas.

Hermosa y eficazísima labor la que Auxilio Social puede ofrecer a los cuatro años de su fundación. Ya conocíamos sus denodados esfuerzos durante la guerra y los meses que siguieron a la paz; pero esa labor ha adquirido en el año último proporciones tan laudables y eficaces que ningún español debe sentirse ajeno a tales esfuerzos ni rehuir su apoyo decidido y entusiasta. Se trata, lo hemos dicho en otras ocasiones, de una obra de caridad y de justicia; de una obra fundamentalmente humana y patriótica, que tiene derecho a nuestra colaboración.

Uno de los grandes problemas que España se ve en el deber de afrontar es el de salvar todas las vidas posibles de las garras de la muerte, de una manera especial la vida de nuestros niños sobre las cuales se fundan la fortaleza y el porvenir de la Patria. Terrible fue la herencia que nos dejaron los rojos en las regiones que tuvieron bajo su dominio. El hambre hizo estragos enormes en la infancia y en la juventud. Nosotros hemos recogido a esos pequeños hermanos y queremos curarlos y fortalecerlos para que puedan ser útiles a España. Y de esta labor se ocupa, con un celo y un cariño dignos de la mayor ayuda, Auxilio Social que, si se acerca a nosotros en estos días de su cuarto aniversario no es precisamente para pedirnos un elogio, sino para llamar nuestra atención acerca de la trascendencia de su obra que, repetimos, tiene derecho a nuestra entusiasta colaboración.

LEAN Y PROPAGUEN
EL IDEAL GALLEGO

A la conferencia asistieron Laval y Ribbentrop



PETAÏN

EN FRANCIA, 24.—El Führer ha recibido hoy al jefe del Estado francés y presidente del Consejo de ministros, mariscal Pétain. Von Ribbentrop ministro de Negocios Extranjeros del Reich, y M. Laval, vicepresidente del Consejo de ministros francés, estuvieron presentes en las conversaciones.—(EFE).

EN FRANCIA, 24.—La conferencia celebrada por el Führer Canciller alemán con el jefe del Estado francés, mariscal Pétain, se ha celebrado a última hora de la tarde en el tren especial del Führer, en una pequeña estación del territorio francés ocupado. El mariscal Pétain llegó al lugar designado para la conferencia en automóvil, acompañado de M. Laval y fué recibido y cumplimentado por el embajador del Reich, Abetz.

Un batallón de Infantería le rindió honores al jefe del Estado francés, presentándole armas. A la entrada de la estación se encontraban el ministro de Negocios Extranjeros alemán, von Ribbentrop; el comandante jefe de las fuerzas armadas del Reich, mariscal Keitel y el jefe del protocolo ministro plenipotenciario, von Doernberg, quienes, en unión del embajador acompañaron al mariscal Pétain y a Laval hasta el tren especial. El Führer se encontraba en el andén, al pie de su coche-salón.

Inmediatamente después, ambos jefes de Estado subieron al coche en unión de M. Laval y von Ribbentrop, comenzando a la entrevista, que se prolongó durante bastante tiempo.

Cuando terminó la conferencia, el jefe del Estado francés, mariscal Pétain, abandonó el coche-salón en unión del ministro de Negocios Extranjeros, Laval, y le fueron rendidos los mismos honores militares que a su llegada.—(EFE).

Los días

Octubre
25
Viernes

Santos Crisanto y Daría, Mártires. En el martirologio romano se refiere que en Roma los Santos Mártires Crisanto y Daría, después de sufrir muchos tormentos, fueron echados en un arca junto a la

Via Salaria, y que con piedras y tierras los sepultaron vivos por orden del Emperador Numerario. Crisanto era hijo del noble Alejandro Polemio, que trató por todos los medios de reducirle a la idolatría, entre ellos la ilustre doncella Daría, que fue convertida al cristianismo por Crisanto.

AYER

Han sido sancionados dos comerciantes del Ferrol del Caudillo con mil pesetas cada uno por venta de patatas y pan a precios abusivos; además se les cierra temporalmente el establecimiento y se pasa el tanto de culpa a los tribunales militares.

Por la Comisaría de Abastecimientos fueron señalados nuevos precios para la venta de la carne de membrillo. Se advierte al público que los comercios cuyo cierre ha sido decretado, serán habilitados exclusivamente para el reparto de los cupos de racionamiento.

Con destino a la proyectada iglesia de San Pedro de Mezonzo se recibieron nuevos donativos que suman en conjunto 14.000 pesetas.

En el Ayuntamiento se adoptó el acuerdo de celebrar el 6 de noviembre solemnes funerales en San Jorge por el alma del fundador de la Falange en La Coruña, Juan Canalejo, que rindió su vida en holocausto de Dios y de España.

Una mujer fue arrollada y muerta por el tren en la estación de Ceras. Deja la infeliz ocho hijos.

Ejemplares del día

1508.—Aparición del Cristo de Ponce (Puerto Rico).

1920.—Murió de hambre el alcalde de Cork.

1927.—Naufragó el buque italiano "Princesa Mafalda", frente al Brasil.

1930.—Boda del rey Boris, de Bulgaria, con la princesa Giovanna.

1938.—Los japoneses ocupan Hankou.

Resucitado

En una taberna del puerto de Estocolmo, un marinero se peleó con otro por fútiles motivos. La lucha entablada no fué demasiado larga, pues habiéndole asestado uno de los puñales al otro un directo en la mandíbula, el agredido cayó al suelo, dando un fuerte golpe en el pavimento. Se acudió en su socorro, y un médico, después de haberle levantado el párpado derecho, declaró que era difunto. Puede imaginarse la sorpresa y hasta el terror que experimentó la persona que iba a hacer guardia en la cámara mortuoria cuando al penetrar en ella se encontró con el "muerto" que fumaba tranquilamente en su pipa. Acudió el médico que había certificado la defunción quien confirmó su certeza de que el cuerpo examinado correspondía a un cadáver auténtico, y ante esta seguridad, la policía comenzó a iniciar sus pesquisas creyendo que se trataba de una suplantación. Pero, para mayor seguridad, el médico fué nuevamente requerido para que revisase su diagnóstico y cual no sería la sorpresa de todos los presentes al comprobarse que ciertamente el marinero de la pipa tenía muerto el ojo derecho, pero es porque era de cristal.

HERNIADOS

Ni ofrecemos imposibles ni pretendemos curar lo incurable. Nuestros aparatos, modelo de técnica, construidos exclusivamente para cada caso, son la única esperanza y garantía del herniado. Con el nuevo método alemán IHOA, ligero, sumamente adaptable, suave, cómodo y de firmeza absoluta, garantizamos la contención y reducción de la hernia, por voluminosa, antigua o rebelde que sea.

MUTILADOS

Brazos y piernas artificiales articulados, últimos modelos importados de Alemania, unos y otros construidos en nuestros talleres, aparatos correctores, corsés, fajas para estómago y vientre caído. Para encargos y detalles visite usted a nuestro delegado especialista en:

Noya, viernes 25 de octubre, Hotel La Argentina.
LA CORUÑA, sábado 26 de octubre, HOTEL ESPAÑA.
El Ferrol del Caudillo, domingo 27 de octubre, Hotel Suizo.

Horas de visita: DE 9 A 1 DE LA MAÑANA

INDUSTRIA ORTOPÉDICA HISPANO-ALEMANA

Director-constructor alemán de Múnich, D. Juan Hölleder, calle Pignatelli, 3 Teléfono, 37-95.
APARTADO, 157, Zaragoza. — Delegación en Madrid: PRADO, 10.

La vida en La Coruña

NUESTRA SOCIEDAD

VIAJEROS.—Salieron para Madrid el banquero don Pedro Barrié y de la Maza y su esposa doña Amalia Torres.

—Se encuentra pasando una temporada en Palavea doña Carmen Sanz de Heredia, viuda de don Julio González-Valerio, asesinado por los rojos, y sus hijos.

—Regresaron de su viaje nupcial el teniente de Infantería don Narciso Carballeda Doval y su esposa, nacida Marujita Tergeiro Bugallo.

—Llegaron de Madrid don Luis Suárez Colmenares y su hija.

NECROLOGIA.—Falleció en Santander la angelical niña M.^a Luisa Marqués y G. Baquero, una criatura, buena, alegre, inteligentísima, que era el encanto de su pobre madre, que al perder otros seres queridos concentró en ella todos sus amores; por eso la muerte de su única hija tiene que ser doblemente sensible y dolorosa.

Compartimos muy sinceramente su justa pena, para la que le deseamos gran resignación cristiana, y hacemos extensivo nuestro pésame a toda la distinguida familia de la malograda niña.

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy: Crisanto y María. Santos de mañana: Evaristo y Felicitísimo.

ADORACION NOCTURNA.—En la noche de mañana, sábado, se celebrará en la iglesia de San Jorge la Vigilia general de Cristo-Rey. Cubrirá su ordinaria mensual el Turno San Pascual y es obligatoria la asistencia a primera hora de todos los activos. A la Santa Misa, que será a las cinco, pueden asistir los fieles, y lo mismo a primera hora. Se aplicará por los familiares difuntos (q. s. g. h.) del activo don Manuel Murga Vázquez.

La Vigilia celebrada el pasado sábado por el Turno Cor Mariá se aplicó por los familiares difuntos (q. s. g. h.) del activo-veterano don Juan Pazos Fernández.

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Pasado mañana finalizará la solemne novena que vino celebrándose en honor de Nuestra Señora del Rosario. Habrá misas de Comunión a las ocho—con fervorines por el P. Peregrino Fernández Dosil—y a las nueve; cantada a las doce, y desde esta hora quedará expuesto el Santísimo hasta la función de la tarde, que será a las cuatro, para salir seguidamente la procesión de la Virgen, en la que figurará "El Rosario", representando niñas vestidas de blanco las Ave Marías, y de otros colores la Cruz y los Gloria. La religiosa comitiva recorrerá las principales calles de la parroquia. Asistirán la Cofradía del Rosario, establecida en Santo Domingo, y los Padres de esta Residencia.

SAN NICOLAS.—La V. y R. Congregación del Divino Espíritu Santo y María Santísima de los Dolores celebrará el domingo, 27, el 86 aniversario del Voto a la Dolorosa hecho por esta Congregación en el año 1854 con motivo del cólera morbo asiático que azotó esta ciudad en aquella época. A las ocho y media, misa de Comunión general; a las doce y media, cantada, exponiéndose al final a S. D. M., quedando a la veneración pública hasta las siete y media de la tarde, que empezarán los ejercicios con sermón que pronunciará el R. P. Garrote, S. J., finalizando estos cultos con la Salve popular, después de la Reserva.

SANTA BARBARA.—Novena al Sagrado Corazón de Jesús. Se celebra desde el día 19 hasta el 27, fiesta de Cristo-Rey. Todos los días, a las siete, misa de Comunión, y a las seis y media de la tarde, ejercicio solemne, con exposición de S. D. M. Las pláticas están encomendadas al R. P. Enrique de Ceveco, Capuchino.

SAGRADO CORAZON.—El día 19 empezó la novena de Cristo-Rey, rezándose todos los días en la misa de seis y media, y por la tarde, a las siete y media.

Los días 25, 26 y 27 últimos de la novena solemne triduo que el Apostolado de la Oración dedica en honor de la Realza de Jesucristo. Los días 25 y 26, a las siete y media de la tarde, exposición mayor, estación, rosario, sermón y bendición.

El día 27, Comuniones generales en las misas de seis y media, y ocho y media; a las once y media, misa cantada. A conti-

nuación se expondrá S. D. M. M., velando las socias y socios del Apostolado hasta el ejercicio de la tarde, que será a las siete y media.

Predicará los tres días el R. P. José Carrera, S. J., Superior de esta Residencia.

EL PUERTO

Entraron: "Cabo Carveiro", de Gijón con 400 toneladas de carga general para este puerto. El buque saldrá hoy para Villagarcía.

Velero a motor "Nuevo Ortigueira", de Bilbao, con cemento. No fué despachado ayer ningún buque.

Son esperados: "Cabo San Sebastián", "Darro" y "Monte Ayala" con general, y "Sancho Panza" con carbón.

PALACIO DE JUSTICIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Salas de lo Civil.—Santiago: doña Matilde Silva con D. Lino Torres sobre falta de personalidad. Letrado Reino Caamaño.

Carballino: D. José Fernández y otros con D. Manuel Rodríguez y otros sobre nulidad de testamento y otros extremos.

Letrado Méndez Gil Brandón. Salas de lo Criminal.—La Coruña. Emilio Veiras Astray por estatfa. Letrado González Pou.

TEMPERATURAS

Máxima de ayer 15,5 grados a las 11'40 y mínima 9'40 a las 6.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 10'23 horas, 3'01 metros; a las 23'05 horas, 3'03 metros. Bajamares: a las 4'04 horas, 1'45 metros; a las 16'45 horas, 1'49 metros.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo de ayer, resultó premiado el número 6.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, MARAVILLOSO ESTRENO

La Diva de Divas GRACE MOORE con el célebre galán CARY GRANT en la más extraordinaria producción

PRELUDIO DE AMOR

(En español) Alegria, bellas canciones y el famoso SIBONEY.

NOTICARIO FOX Por la duración del programa las funciones darán comienzo a las 3'30, 5'45, 8 y 10'45

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 4'15, 6'15, 8'15 y 10'45

LA TELA DE ARAÑA

(En español) Mirna Loy, William Powell, Rosalind Russell, Una Merkel

LA TERRAZA

HOY: A las 4, 6, 8'15 y 10'45

TERROR DE LA SIERRA

El sensacional film de aventuras Por Buck Jones y Mona Maris. Además: Deliciosos complementos.

GRAN CINE CORUNA

Hoy, a las 4, 6, 8 y 10'45

EL BILLETE PREMIADO

La película "Metro" Leo Carrillo - Luisa Facenda
Mañana Estreno: LEYENDA ROTA

Y A VOY

4-6-8-10'45 GRANDIOSO ESTRENO. Ofesa presenta la película orgullo de nuestro cinema

BOY

Antonio Vico - Luis Peña

KIOSCO ALFONSO

SABADO, 26 DE OCTUBRE



ESTRENO EN ESPAÑOL

Donación para las canastillas de niños pobres

En la Jefatura Provincial del Movimiento y en la Sección Femenina, siguiendo el ejemplo que señalamos días atrás, han empezado a recibirse donativos para sufragar los gastos de confección de las canastillas que las afiliadas a la Sección Femenina están confeccionando y repartirán en el próximo mes de Navidad. Pocas horas después de publicado el donativo que hizo entrega el jefe provincial y del que ya dimos cuenta se recibió el primero de los referidos donativos por importe éste de 100 pesetas enviado por el vecino de La Coruña don Gaspar Araujo, cuyo proceder es de esperar sea secundado por todos aquéllos que sepan y quieran prestar este apoyo a las clases modestas de la población.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO EN VISITA DE INSPECCION A NEGREIRA, NOYA Y MUROS

El pasado martes, y acompañado del inspector provincial camarada Puentes, el jefe provincial del Movimiento, continuando el plan iniciado días atrás de inspección de la provincia se trasladó a Negreira, entrevistándose con el jefe comarcal y autoridades locales. De la citada localidad se trasladó a Noya, informándose de la marcha del Partido en dicha comarca e interesándose por diversos asuntos de interés público allí planteados. Después de comer en Noya marchó a Muros, celebrando una reunión en la Alcaldía y Jefatura comarcal con el alcalde, jefe del Movimiento y otras jerarquías, y siendo posteriormente invitado a cenar con las referidas autoridades.

En días sucesivos el jefe provincial de F. E. T. y de las Jons seguirá recorriendo la provincia, esperándose de estas visitas una gran mejora no sólo en lo que afecta al funcionamiento del Partido, sino también en cuanto a la solución de numerosos problemas de carácter general y vital importancia que por su conducto serán trasladados, como es misión específica de los Mandos del Movimiento, a las respectivas autoridades de la provincia y del Estado.

EL DIA DE LOS CAIDOS, LAS ORGANIZACIONES JUVENILES CLAUSURARAN LA ACADEMIA DE MANDOS "JUAN CANALEJO"

Aparte de los actos organizados por la Jefatura provincial del Movimiento, en los cuales las Organizaciones Juveniles tendrán la intervención que les sea señalada, las camaradas pertenecientes a la Academia de Mandos "Juan Canalejo" partirán la noche de la víspera hacia el monte Bremao, en donde montarán una guardia simbólica al pie de la Cruz de los Caidos y al resplandor de una hoguera. En el transcurso de la noche se elevarán rezos y plegarias por el alma de las camaradas muertas y se repasarán discursos de los fundadores.

Este será en resumen el feliz remate a la labor de formación de Mandos que la Organización Juvenil ha venido desarrollando desde el mes de septiembre para sobre los mismos cargar la ennoblecida tarea de dirigir y orientar al resto de las juventudes españolas.

SECCION FEMENINA

Todas las camaradas que tengan el título de ex-combatiente se presentarán hoy en esta sección, para un asunto que les interesa.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA Sindicato de la construcción

Se ordena a las camaradas que a continuación se expresan pasen por las oficinas de este Sindicato, los días laborables, de cinco a siete de la tarde:

Carlos Abellado Pérez, José Alcázar, José Amor González, Juan Amor González, José Becerra Gañán, José Carreiro López, Enrique Castro Muñiz, Francisco Cortizas García, Manuel Chain Graña, Francisco Domínguez Díaz, Constante Farfán Robal y Marcial Fernández González, todos de oficio carpintero.

ANUNCIO

Se ruega a los propietarios de fincas y viviendas en las que utilicen para calefacción de las mismas combustibles líquidos, la obligación en que se encuentran de comunicar a la Delegación de Industria (Pacavia, 1, bajos, La Coruña) el emplazamiento de las referidas calefacciones y características de las mismas, especificando clases y cantidad de combustible líquido utilizado. Se concede un plazo de ocho días para el cumplimiento, por los interesados, de la presentación de los datos referidos. En La Coruña, a 23 de octubre de 1940.—El ingeniero-jefe, Juan Juárez y Martín.

GOBIERNO CIVIL

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, previo estudio por el Comité Central de Precios del Ministerio de Industria y Comercio, ha fijado los precios de venta al público para dulces y membrillo, que a continuación se expresan: Dulce de membrillo al detall por kilo a 5'05 pesetas kilo neto. Envasado en litografiadas de 460 gramos, 5'15; en lata; de 5 y 6 1/2 kgs., 4'55; en madera de 1, 2, 4 y 5 kilos, 4'10. El precio señalado por kilogramo neto. Los comerciantes podrán comprar a estos precios solamente los importados.

Se fija un plazo de 30 días para la publicación de la presente Orden para tar existencias anteriores, pasado el cual entrará en vigor esta disposición.

Lo que se hace público para conocimiento de industriales y público en general.

La Coruña, 24 de octubre de 1940.—Bernador civil, Emilio de Aspe Vique.

ADVERTENCIA A LOS POSEEDORES DE HOJAS DE RACIONAMIENTO

Por la presente se pone en conocimiento del público en general, que no debe abarcar las sanciones impuestas por la calificación de Tasas a algunos comerciantes el cierre temporal de sus respectivos establecimientos, en los concernientes a la distribución de cupos por racionamiento, les habilitará los días que se señalan para realizar futuros repartos, pero no ello le dé derecho para realizar venta otra clase de artículos libres, para los cuales están privados durante el período comprenda la sanción impuesta.

Debe desaparecer, por consiguiente, el temor de los titulares de Hojas de dicha medida se considere penalización. Y si en algún caso la privación del establecimiento fuere definitiva, inmediatamente esta Jefatura provincial de Abastecimientos y Transportes tomará las medidas urgentes para designar a los interesados el nuevo establecimiento que hayan de proveer.

La Coruña, 24 de octubre de 1940.—Bernador civil, Emilio de Aspe Vique.

SANCCIONES

José Sanmartín Pereira, Olegario Vázquez Caneiro, Manuel Varela y José Pedreira López, de Fene, a cada uno, por embriaguez, circunvalando la vía pública demostrando su estado depravante vicio.

SALVOCONDUCTOS

Relación de autorizaciones de fronteras recibidas en este Negociado, día de hoy: Segunda García María Deza Amelleiras, Maximiliano Sande, Antonio Abel Rodríguez, Domingo López, Elvira Martín, José Vías García, Antonio Araujo Adolfo Teifeiro González, Manuel Cagiao, Antonio Garrido Pérez, Luis Arca.

CUERPO DE TELEGRAFOS CENTRO PROVINCIAL DE LA CORUÑA

Se advierte a todos los señores que aparatos de radio y que todavía no renovado la licencia o no los renovados en estas oficinas de Telegrafos esta Jefatura conoce, por derogación por parte de ellos y que, si no es improrrogable de 20 días a contar del actual, no acuden a estas oficinas de Telegrafos a legalizar su situación, considerarán como clandestinos, excepto las licencias multas, cobradas de apremio, a que se han hecho referencias y que las disposiciones vigentes.

Fiscalía provincial de La Coruña

En virtud de expedientes por infracción, con arreglo a la vigente Ley de Tasas, esta Fiscalía ha impuesto las siguientes sanciones:

Día 19 de octubre de 1940: Multa de 1.000 pesetas a Juan Pérez, vecino de El Ferrol del Caudillo, con domicilio en Pardo Bolo, por venta de aquella ciudad, por venta de pan a precios abusivos.

Multa de 1.000 pesetas a Ramón Calde, vecino de El Ferrol del Caudillo, propietario del horno llamado "Española", sito en el lugar del Niño de la citada población, por venta de pan a precios abusivos.

A ambos, incautación de los objetos de la infracción y cierre del establecimiento durante tres meses más del tanto de culpa poseído.

Tribunales de Justicia Militar.

NOTARIA DE D. MANUEL BANET FONT

Real, 69 - 1.º CORUÑA

BARACHOL

Combate las enfermedades de la piel

Deportes

CORRIENDO LA LINEA

—Se le saludó, señor Marathon. ¿Cómo dice que va?—
—Admirablemente, querido Juan Varela. ¿Y qué novedades trae usted en el bolsillo?—

—La primera, la salida del equipo del Deportivo para San Sebastián, con los mismos jugadores que le enunciaré el otro día, y don Sebastián Rodríguez Rincón y don Enrique García, como delegados. La segunda, que los deportivistas se alojarán en el Hotel Arana, lo que puede usted hacer público por si algún aficionado quisiera enviarnos una inyección telegráfica de aliento. La tercera, que, definitivamente, el partido de Atocha será radiado. La emisora local del Departamento de Radiodifusión no ha conseguido reunir, a base de publicidad, el dinero suficiente para cubrir los gastos, pero en su deseo de favorecer a los coruñeses y a la afición gallega, no ha dudado en montar el servicio. Por su parte, el Deportivo ha resuelto colocar en Riazor una instalación de altavoces, a fin de que todos los que vayamos a presenciar el encuentro del reserva con la selección de modestos, podamos escuchar perfectamente la retransmisión del partido de San Sebastián.

—Magnífico! ¿Y la cuarta?—
—Que lo que empezó por una bro-

ma... puede llegar a terminar en se-
ñal. Lo de Solad-
rero, ¿sabe? Un
deseo, lanzó la
noticia sin más
fundamento que
un buen humor
y su afán de intri-
guar al público; su
propósito directivo di-
cía: "¿Y por qué
dejarlo intentero?
ahora se trata de
so, de intentarlo."
Su amigo Franji-
lla, que vive en
Oviedo, ha sido
encargado para
entrevistarse con
Calixto Marqués,
el Ramón de Llano
ovetense, y ver
si hay forma de sacar algo en lim-
pio.

TEMAS ACTUALES

El caso es delicado, pero sería injusto dejar transcurrir más tiempo sin atenderlo y proponer su más rápida resolución.

En La Coruña existe un jugador de fútbol que en la temporada última tuvo ciertas diferencias con el club al que, como aficionado, pertenecía. Se habló muchísimo y muy apasionadamente de su caso y tantas y tan distintas fueron—y siguen siendo—las versiones de lo acontecido, que a estas alturas nosotros mismos no sabemos a quién darle la razón: si al jugador o al club. Pero lo cierto es que el jugador fue declarado profesional por la Federación Gallega y ahora se encuentra sujeto a la voluntad del club, aun sin haber firmado nueva ficha para la temporada actual.

Entre tanto, el jugador recibe magníficas proposiciones de algunos clubs de primera división, y aunque su deseo sea aceptar alguna de ellas, por convenir así a sus intereses y a su ansia de volver a jugar, no puede movilizarse ni hacer nada, porque el club local es dueño de sus destinos. Nos parece que esta situación anómala debe terminar prontamente. Sea quien fuere el culpable—que esto no nos interesa—, no es justo que se prive a un jugador en los escasos años de su actividad deportiva, de ganarse honradamente unas pesetas que pueden ser la base de un desahogado porvenir. El arreglo se impone: o un acuerdo con el club y su reintegro en él, o el traspaso a donde al jugador le convenga. Y al aludir a este caso, lo hacemos extensivo a cuantos le sean similares.

MARATHON

ANUNCIOS BREVES

REPARACIONES Radio, Debanados Eléctricos. Absoluta precisión, garantía, seriedad. Santa Lucía, 46. 13364

SE VENDE: Motor "Diaseel", 4 cilindros, 150 H. P. y demás accesorios procedentes barco "Tedin". Razón: Laureano López. Teléfono S. Soto de Luiza, Asturias.

OFERTAS Y DEMANDAS

EL ARTICULO 6.º del Decreto de 15 de Mayo de 1939, determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el cumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Catorce mil pesetas para la nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

Los miembros de la Junta de Caballeros "Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo" visitaron ayer al señor Cura, y a la vez presidente de dicha Junta, para hacerle entrega de 4.000 pesetas con que particularmente contribuyen a la suscripción abierta con tal objeto.

Entre los reunidos se cruzaron frases de gratitud y aliento para proseguir en la empresa de dotar a aquel barrio de un nuevo templo, capaz para sus feligreses, y cuando aquí estaban cambiando impresiones a este respecto se recibió la gratísima noticia de que don Gumersindo Roura y don José Chás aportarán para la nueva iglesia 5.000 pesetas cada uno.

Se alabó mucho por los presentes el espléndido rasgo, y se hicieron votos para que otros católicos sigan su ejemplo.

SUCESOS

Una mujer muerta por el tren, en Cesuras

En la estación de Cesuras fué arrollada y muerta por el tren una mujer llamada Francisca Sánchez Barreiro.

Dicha mujer tuvo la desgracia de haber sido alcanzada por un tren de mercancías. Francisca, que había ido a la feria de Cesuras, al ocurrir el suceso se disponía a embarcar en el tren mixto para regresar a su casa, en la Lagoa. Estaba casada con José Suárez y deja ocho hijos.

HERIDO DE CONSIDERACION

En accidente casual fué herido de consideración Julio Rivas Soto, de 35 años, de Bascuas (Pontevedra). Tiene sendas heridas fuertemente contusas en la región parietal izquierda y en la occipital, gran hematoma en el ojo izquierdo y conmoción cerebral, de las que fué asistido en la Casa de Socorro del Hospital. Quedó hospitalizado.

NIÑO MORDIDO POR UN PERRO

El niño de once años Manuel Haz Fernández, que habita en Sinfiriano López número 59, fué mordido por un perro en la pierna derecha.

En la Casa de Socorro del Hospital donde lo curaron declararon su estado de leve salvo complicaciones.

HURTO DE UN APAREJO DE PESCA

Juan García Bacia, que vive en Orzán 159, fué detenido por la policía, por haber hurtado un aparejo de pesca a bordo del vapor "Montenegro número 15", propiedad (del aparejo) del patrón de dicho buque.

El aprovechado sujeto lo vendió a otro patrón, quien enseñó el aparejo al perjudicado, que lo reconoció enseguida como de su propiedad.

El asunto pasó al Juzgado.

JOVEN LEVEMENTE LESIONADA

Carmen Torreiro, de 28 años, de la calle del Hospital, 9, segundo, recibió un golpe con la portezuela de una camioneta que le causó una herida contusa en la región parietal iz-

LA NIÑA

María Luisa Marqués García Baquero

Falleció en Santander el día 22 de octubre habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.—R. I. P.

Su madre doña María Luisa García Baquero, viuda de Marqués; su abuelo el Ilmo. señor don Galo García Baquero; sus tíos, primos, y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la encomienden a Dios en sus oraciones, y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico de esta capital, que se verificará a las 12 1/2 del día de hoy, viernes, 25; así como al funeral de entierro que tendrá lugar a las 11 1/2 de la mañana de hoy en Santa Lucía.

Casa mortuoria: FELDO, 5-2.º

QUINTO ANIVERSARIO DE LA JOVEN

María Alonso-Carrillo Ramudo

QUE FALLECIÓ EL 24 OCTUBRE DE 1935 D. E. P.

La exposición de S. D. M. y las misas que se celebren el próximo sábado, día 26, de S a 10 de la mañana, en la iglesia del Sagrado Corazón (PP. Jesuitas), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus padres don Manuel Alonso-Carrillo y doña Aranción Ramudo, su abuela, tíos, primos, y demás parientes,

RUEGAN a las personas de su amistad se sirvan asistir a alguno de dichos actos, y encomendarla a Dios en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

GALICIA

Santiago

SANTIAGO, 24.—Como había sido anunciado, fué dada posesión de sus nuevos cargos de Dignidad, por el M. I. Sr. Dean de esta S. A. y M. I. Catedral, a los canónigos don Fernando Peña Vicente, de Dignidad de Arcediano; don Eulalio Iruberrí, de Dignidad de Maestrescuela; don Claudio Rodríguez García, de Dignidad de Tesorero, y don Emilio González Vda, de Dignidad de Chantre. También se dió posesión del cargo de Maestral a don Andrés Lago Clair.

El acto tuvo lugar en la Sala Capitular de la Basílica, donde les fué tomado juramento, pasando seguidamente y procesionalmente al Coro, en el cual tomaron posesión individual de su cargo, actuando de secretario el que lo es del Excmo. Cabildo don Manuel Capón, y como testigos los benedictinos señores Sanat y Aurolas y el tenor de la Capilla Sr. Tejero.

Mañana, viernes, dará comienzo en la S. I. Catedral un triduo solemne en honor de Cristo-Rey, como preparación para la festividad de la Realeza de Cristo el próximo domingo.

En la iglesia de San Martín ha tenido lugar en el día de ayer un solemne acto fúnebre por el eterno descanso del que fué

Arzobispo de esta archidiócesis don Rafael de Vález y fundador de este Seminario compostelano.

El acto fué patrocinado por el Claustro de profesores de este Centro, y asistieron, además de numerosos Sacerdotes, los alumnos del Seminario.

El lunes próximo contraerá matrimonio en la iglesia de Santa María Salomé el farmacéutico de esta ciudad don Rafael Reino de Aguilar con la señorita Purificación Sobrino Rúa.

Se interesa a presentación urgente en el Negociado de quintas de este Ayuntamiento de Aurelio Alfredo Fernández Calbeja, Urbano Hernández García, Manuel Sancho Ferrero, Francisco Seoane Bens, Antonio Rozas María, Antonio Pérez Iglesias, Rafael Salgado Pedrosa, Emilio Noroña Fernández, Antonio Rey Fernández, José Sánchez Vázquez, Manuel Rodríguez Piñero, Ricardo Prego Gondal y Antonio Sánchez Gómez.

Fueron asistidos en el Gran Hospital Matilde Dubra, de 45 años, de hematoma en la región glútea; Clemente Fontenla González, de 30 años, ligeras contusiones en la región frontal y nasal; Bárbara Vilas Santos, de 77 años, de herida contusa en la región parietal izquierda.

HERIDOS CASUALES

José Luis García Rodríguez, de tres años, de Labañou, se produjo, cuando estaba jugando con un rastrillo, una herida punzante en la tibia izquierda; Laura Senén, de 18 años, de Cabo Santiago Gómez, letra C, al partir leña se hirió en la mano izquierda. Ambos fueron asistidos y declarados leves en la Casa de Socorro del Hospital.

Oficina local de colocación

La Sucursal del Banco de Bilbao de esta ciudad, anuncia para cubrir por examen, una plaza de aspirante.

Los ex-combatientes inscriptos en esta oficina que deseen tomar parte en los ejercicios para cubrir la citada plaza, deberán pasar por esta dependencia, al objeto de enterarse de las bases por las que se ha de registrar dicha convocatoria.

Acción Católica

Las Mujeres de Acción Católica celebrarán el día de Cristo Rey una de sus fiestas, principales, con solemnes cultos.

En las misas parroquiales de todas las iglesias, a las horas de costumbre, habrá Comuniones generales, y por la tarde, también en todos los templos parroquiales, se harán funciones eucarísticas con sermón. A estos fervorosos actos deberán asistir todas las asociadas.

EL SEÑOR

D. Francisco González Gómez

Caballero mutilado
QUE FALLECIÓ EN MONFERO
Después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P.

Su desconsolada madre doña Rita Gómez, viuda de González, y demás familia.

DAN las más expresivas gracias a todas las personas que se dignaron asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio de San Félix (Monfero), acto que tuvo lugar el día 21 del corriente, por cuyo favor les quedan eternamente agradecidos.

Monfero, octubre de 1940.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

CARMEN FERNANDEZ VIEITES

Falleció en Madrid el 27 de octubre de 1939 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

El funeral y honras que se celebren en la parroquia de San Pedro de Mezonzo el sábado, 26 del actual, a las nueve y media, serán aplicadas por su eterno descanso; así como las misas que se celebren este día en la iglesia de Nuestra Señora de Covadonga de Madrid.

SU FAMILIA RUEGA a sus amistades la asistencia a dichos actos.

Himmler regresó a Alemania

BARCELONA, 24.—Esta mañana ha regresado a su país el jefe de la Psa, el alemán Himmler. A las nueve, mañana y cinco, acompañado del capitán general de la cuarta región militar, otras autoridades y su séquito, se trasladó al aeródromo del Prat de Llobregat, donde se hallaba preparado el mismo avión militar en que hizo el viaje desde Madrid. En el aeródromo, una compañía de aviación rindió honores y fué recibida por el jefe alemán y las autoridades. Antes de despedirse, Himmler estuvo en el hangar levantado en el campo del Prat, en memoria del aviador caído el día antes de la liberación de Barcelona, y depositó una corona. Cuando ya se dirigió al avión, recibió unos ramos de flores de manos de las camaradas de la sección femenina del partido nacional-socialista. Himmler se despidió de las autoridades, con las que cruzó palabras muy afectuosas, y subió al avión que, a los diez y diecisiete minutos emprendió el vuelo, seguido de otro aparato con acompañantes del viajero. A las tres de la tarde salió para Madrid el séquito español que acompañó a Himmler durante su estancia en España.—(CIPRA)

aprobó la construcción de alcantarillado en la calle de Santiago, de la villa de la Graña. Anticiparán los propietarios los dos tercios del coste del colector, que importará pesetas 2.940'26. Ascendió la cantidad recaudada por Arterias en la semana última a pesetas 21.978'70.

Se concedieron las siguientes pensiones: a doña Manuela Seoane Barros, viuda del operario de la Armada don Pedro Martínez Fernández, 41'750 pesetas anuales; a doña Adelaida Ussei de Guimbará, viuda del capitán de navío don Julio Iglesias Abellera, 10.000 pesetas anuales; a doña Jesús Ardao Iglesias, viuda del ayudante de la Armada don José Pumar Iglesias, 5.000 pesetas anuales; y a doña Isabel Sánchez Mercedal, viuda del capitán de corbeta don Fernando Bruquetas Llopi, 9.000 pesetas anuales.

En el teatro Joffe dió su despedida recital el genial creador del género José González Marín. El público, que llenaba totalmente el teatro, colmó de aplausos al gran recitador.

Por doña Sofía Pareja, viuda de Be-
gri, y para su hijo don Manuel, oficial de
Infantería, ha sido pedida la mano de la
señorita María Luisa Cerrada Seoane. La
boda se celebrará en breve. Nuestra afectuosa
enhorabuena.

JOFRE EL FERROL DEL CAUDILLO CUANDO LA MUJER CALLA Y LA GUERRA AL DIA

EL FERROL DEL CAUDILLO
Para suscripciones y anuncios a este periódico, dirigirse a Ramón Neira Fernández, Real, 171, bajo

SECCION MEDICA

MEDICO NUREZ CORDERO
Medicina general. Piel. Venereo, sínd. Neurastenia y propiás de la mujer. Electricidad Médica. Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6.—San Andrés, 117-2.º

ANTONIO MARTINEZ RUMBO
Especialista en Oídos, Nariz y Garganta. Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6. Teresa Herrera, 7 y 9. Teléfono, 3444

DR. JOSE BUA CAROU
Especialista en Enfermedades del Corazón y Pulmones. Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 6. Riego de Aguz, 17.



Frixal

es el linimento que alivia rápidamente los dolores producidos por Reumatismo, Lumbago, Golpes, Cansancio muscular, etc.

BAYER

Serán reparados todos los daños producidos por los temporales en Cataluña

VICH, 24.—Ha llegado, procedente de Barcelona, el ministro de Industria y Comercio. Inmediatamente continuó su viaje con dirección a Manlleu y Torelló, acompañado por el jefe provincial accidental del Movimiento y el comandante de Ingenieros, señor La Huerta. En primer lugar, visitó Manlleu, recorriendo, bajo una lluvia torrencial, todas las partes afectadas por las inundaciones. Luego convocó, en el salón de actos del Ayuntamiento, a las autoridades locales y a los vecinos e industriales perjudicados, quienes le explicaron sus necesidades, especialmente en lo relativo a la reanudación del trabajo en las fábricas. El ministro manifestó que espera en plazo muy breve el que puedan iniciarse los trabajos oportunos para que todo funcione como antes de ocurrir estas inundaciones. En cuanto a los daños causados en la maquinaria, dijo que el Gobierno dará las máximas facilidades para la concesión de divisas, ya que una gran parte de aquélla tiene que ser importada. Las manifestaciones del ministro, así como los deseos del Caudillo, que también los expuso, fueron recibidos con vivas muestras de satisfacción.

Más tarde el ministro y personalidades que le acompañaban se trasladaron a Torelló, donde también, bajo una copiosa lluvia, recorrió las zonas afectadas por las inundaciones. En el Ayuntamiento re unió a los damnificados, explicándoles, igualmente, los proyectos del Caudillo para resolver los problemas planteados. Después visitó en ambas poblaciones el servicio montado por Auxilio Social. Se trata de un comedor y dormitorio, en los que son atendidos en cada localidad 2.000 afectados. Pelmított al inspector de Auxilio Social para la rápida instalación de estos servicios.

A las tres de la tarde abandonó la comarca de Vich para regresar a Barcelona. A última hora emprendió el viaje de regreso a Madrid, donde dará cuenta al Caudillo de sus impresiones en relación con los graves problemas planteados. Le acompaña el consejero de Economía don Antonio de Miguel Martín.—(CIFRA).

BARCELONA 24.—En el Gobierno civil se continúan recibiendo donativos para engrosar la suscripción abierta en beneficio de los perjudicados por las inundaciones. El cónsul de Venezuela ha entregado, hoy 500 pesetas, el Ayuntamiento de Manresa anuncia la apertura de otra suscripción, que encabeza con 5.000 pesetas y otros municipios participan haberlo hecho también, entre ellos los de Centellas y Castellar de Valles. El Colegio oficial de Arquitectos ha ofrecido su concurso técnico y algunos de sus miembros se han desplazado ya a los pueblos que sufrieron daños, para proceder a las obras de apuntalamiento y otras necesarias.—(CIFRA).

Importantes cambios diplomáticos en Francia

Varios marinos al servicio de Inglaterra, condenados a muerte

GINEBRA 24.—Informan de Vich, que el Diario oficial publicará mañana importantes cambios en el cuerpo diplomático, que afectan especialmente a los representantes diplomáticos en la América española.

GINEBRA 24.—El tribunal militar de Tolón ha condenado hoy en rebeldía al almirante Muselier, que ha sido desposeído de sus funciones y condenado a muerte y a la degradación militar.

Ha sido pronunciado un juicio análogo contra los ex-capitanes de navío Dannebotin y Vuillemin. El teniente de navío Paranthoen ha sido condenado a veinte años de trabajos forzados y a la degradación militar. Muselier había sido ya condenado hace algunos años por indisciplina, y actualmente está al servicio de los ingleses.—(EFE).

NUEVA YORK, 24.—Informan de Londres que el ex-presidente del Gobierno belga, M. Pierlot, y el ex-ministro de Negocios Extranjeros, monsieur Spaak, llegaron a la capital inglesa, procedentes de Lisboa, con intención de continuar ejerciendo allí las funciones de gobierno.—(EFE).

Veinte mil hombres serán destinados a retirar los escombros de las calles londinenses

La aviación británica arrojó bombas y placas incendiarias sobre Berlín

BERLIN, 24.—Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas:

"A causa del mal tiempo que reinaba ayer en las islas británicas, la actividad de nuestra aviación se ha limitado durante la jornada a reconocimientos armados. Se han bombardeado, Londres y una fábrica del centro de Inglaterra. Durante la noche, los aviones pesados de bombardeo atacaron nuevamente la capital británica, sobre la que arrojaron numerosas bombas.

Varios aviones enemigos, que con tiempo brumoso, intentaban aproximarse a la costa flamenca, fueron rechazados por la artillería de Marina. Los aviones británicos penetraron anoche en territorio alemán e intentaron atacar Berlín. Solamente algunos de estos aparatos llegaron hasta la capital, sobre la que lanzaron especialmente bombas incendiarias contra los barrios vecinos, causando ligeros daños en los edificios, así como varios pequeños incendios, que fueron rápidamente dominados gracias a la rápida intervención del servicio de seguridad de las organizaciones civiles. Fué incendiada una fábrica. Por la intervención eficaz de los servicios anti-aéreos de la factoría, los daños han sido insignificantes.

No ha regresado a su base un avión alemán.—(EFE).

BERLIN, 24. En la noche del miércoles al jueves los aviones británicos trataron de efectuar un ataque de bastante importancia contra la capital del Reich. Sin embargo, fueron pocos los aviones enemigos que consiguieron volar sobre el espacio aéreo de Berlín. Se dieron las señales de alarma y la artillería anti-aérea alemana entró en acción. El enemigo lanzó bombas y placas incendiarias, así como algunas bombas explosivas aisladas. En varios puntos, especialmente en el oeste de la capital, las bombas produjeron daños en inmuebles y algunos incendios que fueron rápidamente dominados. Hubo que lamentar algunos heridos.—(EFE).

CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS ARMADAS ITALIANAS. Comunicado número 139. 24 de octubre de 1940:

"En el África del Norte, nuestras formaciones avanzadas en la zona de Naktila, a 25 kilómetros al Oeste de Sidi-el-Barrani, fueron atacadas por el enemigo, apoyado con elementos acorazados y por tiros de artillería. Energicamente rechazado, el enemigo tuvo que replegarse abandonando varios muertos sobre el terreno. Por nuestra parte tuvimos algunos heridos. Otros elementos adversarios que habían atacado nuestras posiciones en la zona de Alam el Tume, al Sur de Sidi el Barrani, fueron puestos en fuga haciéndose prisioneros y capturándose material de guerra.

La aviación enemiga arrojó algunas bombas sobre Sidi el Barrani, sin consecuencias. Nuestra aviación bombardeó en el África Oriental las instalaciones militares de la isla de Perin, provocando vastos incendios en la zona fortificada de Dukana.

La aviación enemiga bombardeó Massaua, el aeródromo de Baharta, el Suroeste del lago Tana, causando dos muertos y un herido; Tesseney, donde hubo nueve heridos leves; Azozo (Gondar) con un muerto y seis heridos, y los aeródromos de Alemata, Desie y Dekamere, causando daños ligeros. El enemigo realizó otras incursiones sin consecuencias sobre Assab, Asmara, Kasala y Gura.

El contratorpedero "Nullo", gravemente averiado en el combate del Mar Rojo, se hundió cerca de la costa.—(EFE).

SUDAN.—El día 20 una de nuestras patrullas motorizadas del sector de Kassala sorprendió y atacó de frente y de revés a un grupo italiano de unos 1.000 hombres. El enemigo sufrió grandes pérdidas. Las nuestras fueron nulas.

En los demás frentes sin novedades digna de mención.—(EFE).

LONDRES 24.—El Ministerio del Aire comunica:

"Ayer, miércoles, los aviones de la defensa costera torpedearon con éxito a dos barcos enemigos de abastecimiento que navegaban por el Mar del Norte, y ametrallaron a otro buque alemán. Por la noche nuestros aparatos de bombardeo atacaron, los objetivos de la región de Berlín, en los que se produjeron incendios y explosiones. Otras fuerzas aéreas británicas bombardearon el ferrocarril, los muelles y los almacenes del puerto de

Emden. También fueron atacados otros objetivos de Alemania y del territorio ocupado por el enemigo. Entre estos objetivos figuraron las instalaciones petrolíferas de Magdeburgo y Hannover, las Estaciones de mercancías del Este de Berlín, de las cercanías de Hannover y de Francfort, diversos centros industriales y nudos ferroviarios en el Norte y Oeste del Reich, los muelles de Hoex Van Holland y varios aeródromos enemigos. Uno de nuestros aviones no regresó a su base.—(EFE).

EL CAIRO 24.—Comunicado del gran cuartel general británico: "Egipto.—Durante la noche del 22 al 23 fué atacado con éxito un campamento enemigo situado al Este de Sidi-Barrani. Se destruyeron vehículos de transporte motorizado y se hicieron prisioneros.

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

Colaboración de Francia con el Eje

Por primera vez desde la derrota, el Jefe del Estado francés, Pétain, ha celebrado en Francia una conferencia con Hitler. A esta entrevista precedió otra de Mr. Laval con el Führer, el lunes pasado. Y ambas han causado sensación en Europa y en el mundo.

Las circunstancias en que se halla Francia nos obligan a comentar el hecho, no para hacer conjeturas o para descubrir lo tratado—que se ignora, porque no se ha dado comunicado oficial alguno—sino más bien para presentar al lector el estado actual de Francia en relación con sus vencedores de hoy y su aliado de ayer. Esto contribuirá a dar color y ambiente a una entrevista que, como decimos, no ha trascendido sus resultados al exterior.

Francia paga ahora sus veleidades con la enemiga común del Continente europeo. En varias ocasiones Alemania tendió los brazos y brindó la paz a su vecina cancelando para siempre las cuestiones territoriales que entre ambas pudiera haber en su frontera común, y en todas ellas Francia rechazó la paz que se le brindaba y buscó del lado de Inglaterra un apoyo que, en la hora de la verdad ha visto claramente su escaso valor. Para la Gran Bretaña era muy importante la desunión en Europa, condición esencial para su predominio en ella y en el mundo. Francia le hizo el juego y ahora paga sus consecuencias. Alentó el odio contra Alemania a quien pretendía dividir en numerosos Estados débiles cuando la hubiera vencido, y sufre ahora análogos efectos que quiso aplicar a su enemigo.

Actualmente Francia está dividida en dos zonas perfectamente separadas e incommunicadas entre sí. La Zona ocupada por los alemanes (toda la costa atlántica y las regiones industriales y mineras) y la Zona no ocupada (costa mediterránea y Mediodía de Francia, región esencialmente agrícola).

En la primera gobiernan autoridades francesas con intervención y "veto" de las autoridades alemanas de ocupación. No se utiliza la moneda francesa sino el "marco de ocupa-

Sesión secreta en la Cámara de los Lores

LONDRES 24.—La Cámara de los Lores ha celebrado sesión secreta para discutir los problemas de la defensa aérea de Inglaterra.

Después de la reunión se ha publicado un comunicado en el que se declara que el ministro del Aire hizo un informe sobre la cuestión.—(EFE).

LONDRES 24.—El diputado conservador Southby ha pedido en la Cámara de los Comunes una nueva declaración del Gobierno acerca de la marcha de la guerra, "en vista de la rapidez con que se desarrollan los acontecimientos en Extremo Oriente".

El lord del Sello Privado, Attiee, declaró que trasladaría este deseo al primer ministro, Churchill.—(EFE).

Una ola de aviones alemanes anoche la costa oriental de Escocia

ESTOCOLMO, 24.—Informaciones recibidas de Londres indican que los cinco mil soldados de Ingenieros y los tres mil obreros sin trabajo que habían sido empleados hasta ahora para el desescombro del terreno en los barrios destruidos por los bombardeos, no bastan en absoluto para tal tarea. Centenares de calles están siendo colmadas de escombros. Ayer llegaron a Londres dos mil mineros sin trabajo del País de Gales, que comenzaron inmediatamente a prestar su ayuda para dicha labor. Se sabe que los equipos de limpieza y desescombro van a ser todavía considerablemente

reforzados, ya que su número es suficiente para la importancia de los daños causados. En la semana que ma llegarán a Londres otros mil soldados de Ingenieros y miles de mineros de Gales. Los hombres empleados en estos trabajos será en breve de más de mil. En otras muchas ciudades de Inglaterra se trabaja también activamente para limpiar las calles y quitar los escombros causados por los bombarderos. Se ha prohibido tuar reparaciones, salvo en las casas de importancia para la producción de armamento, ya que se necesita de tiempo y de materiales de construcción.—(EFE).

BERLIN, 24.—Una "ola" de aviones alemanes atacó durante la noche la costa oriental de Escocia, desde el primer ministro británico, Churchill, había estado inspeccionando las bases navales y aéreas. Los objetivos militares de importancia fueron bombardeados con positivos resultados. Incendios se produjeron en varios puntos. De todas las instalaciones bombardeadas se elevaron espesas columnas de humo mezcladas con resacas como de explosiones. Los puntos de mapas que participaron en estas operaciones declaran que los cazas británicos ingleses despegaron de sus aeródromos, pero no entablaron combates con los aviones atacantes, los cuales regresaron sin novedad a sus bases.—(EFE).

NUEVA YORK, 24.—La "Associated Press" informa que el vicealmirante del Aire, Blaunt, que mandaba la división de las fuerzas aéreas británicas en Francia, ha encontrado a bordo hoy, durante un ataque aéreo.—(EFE).

NUEVA YORK, 24.—Informan de Londres que el ministro británico de Comunicaciones ordenó que 2.000 buses actualmente en servicio en capitales de provincia, sean trasladados a Londres con objeto de resolver las dificultades de la circulación vial cada día que pasa.—(EFE).

GLOSAS BREVES

--Vaya, señor Corzates, por lo que puede leer a usted.

--Si hombre, si parece que me concedido el tan deseado espacio y celebro que venga usted aquí, porque tenía que hablarle de asunto relacionado con nuestra quebrantable amistad. Es el caso de estos días he recibido, con más fusión que otras veces, cartas de lectores que, diciéndose cuñados, se dignan tener la atención y seriedad de suscribirias con sus nombres y la indicación de su domicilio. Me formulan una serie de reclamaciones, ruegos e iniciativas que pretenden que yo resuelva una preciosa cooperación de usted.

--Pues no les haga caso, no firmen como Dios manda.

--Eso es lo que acostumbro a hacer, y sino, fíjese en este caso.

--Muy bien hecho, si, señor.

--Pues el caso es que no voy a que no me vengan con alguna reclamación, y por eso yo le ruego que usted un local de toros, por ejemplo, y convoque a todos sus hermanos políticos para manifestarles que si ellos tengan alguna queja que hacer, no se dirijan a mí sino que se pongan sincera y valientemente ante la autoridad o entidad capaz de resolver satisfactoriamente el problema. La inmensa mayoría de los españoles ignoran que en muchos de los centros oficiales y en muchos que no tienen este carácter existe la disposición del público, los llamados libros de reclamaciones. Cuando ergan algún motivo de queja o reclamación, no es que estén en el derecho que tienen el deber de solicitar al jefe o jefe y consignar en sus páginas protesta y el ruego consiguientemente se de muchos casos en que reclamación no solamente fué contestada sino que dió origen a sanciones y castigos de funcionarios poco escrupulosos en el cumplimiento de sus deberes. Manifieste, pues, a todos sus cuñados, pseudo cuñados, amigos, conocidos y admiradores que el día que los españoles se acostumbren a solicitar el libro de reclamaciones, marchará mucho mejor y se reducirá al mínimo los motivos de desagrado. ¿Entero? Pues venga un día a mi querido Ventura.—CORZANES